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ΘΕΜΑ Α 

Α1. (απόδειξη σχολικού βιβλίου) 

 

Α2. 

 

 

Α3. αΛάθος,   βΣωστό,    γΣωστό,    δΛάθος,    εΣωστό 
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ΘΕΜΑ Β 

Β1.        α α3 2 2f '(x) 2x ' x ' 12x ' 10 ' 6x 2 x 12        

B2. Η εφαπτομένη παράλληλη στον άξονα x’x, άρα ο συντελεστής 

διεύθυνσης της στο x = 1 είναι μηδέν:  

 λ α α20 f'(1) 0 6 1 2 1 12 0 6 2 12 0               

α α α α
6

2 12 6 2 6 3
2

         

Β3. 3 2f(x) 2x 3x 12x 10                 2f'(x) 6x 6x 12    

 2 2f'(x) 0 6x 6x 12 0 x x 2 0          

 Δ 21 4 1 ( 2) 1 8 9         

 1,2

1 3 2
1

1 9 2 2x
1 3 42 1

2
2 2

 
 

 
 

  
  

 

Στο  , 2   η f γν.Αύξουσα. 

Στο  2,1  η f γν.Φθίνουσα. 

Στο  1,  η f γν.Αύξουσα. 

  

Τ.Μ.:      
3 2

f( 2) 2 2 3 2 12 2 10 16 12 24 10 30               

Τ.Ε.: 3 2f( 1) 2 1 3 1 12 1 10 2 3 12 10 3              

Β4. 
  

 

0
2 0

x 1 x 1 x 1

6 x 1 x 2f'(x) 6x 6x 12
lim lim lim ... 6 1 2 18

x 1 x 1 x 1  

  
     

  
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Επειδή c = 12 – 8 = 4, οι υπόλοιπες κεντρικές τιμές είναι όπως 

φαίνονται στον πίνακα: 

 

 i i 3
3 3

3

x v 520 18v
x 14 14 14 520 18v 14 40 v

v 40 v


         





 

3 3 3 3 3520 18v 560 14v 18v 14v 560 520 4v 40           

3 3

40
v v 10

4
    

Γ2. 

 

Γ3.  
 

2

i i2
v x x 800

s 16
v 50


  

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Γ4.   2s s 16 4            
s 4 2

CV 0,1
14 7x

     Άρα το δείγμα είναι 

ανομοιογενές, γιατί CV>10%. 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 
   

 

2 2

22 4 4 32

1 ' x 1 x '1 0 2x 2x 2
f'(x) '

x x x xx

    
        
 

 

3

2
f'(x) 0 0 2 0

x
     (αδύνατη) για κάθε x 0  

3

2
f'(x) 0 0 x 0

x
      

3

2
f'(x) 0 0 x 0

x
      

Στο  ,0  η f γν.Φθίνουσα. 

Στο  0,  η f γν.Αύξουσα. 

 

Δ2. Στο [-4, -1] η f είναι γνησίως φθίνουσα. 

    4 x 1 f 4 f(x) f 1          

 
 

2

1 1
f( 4)

164
    


       

 
2

1 1
f( 1) 1

11
      


 

    
1

f 4 f(x) f 1 1 f(x)
16

         

Δ3. Η εφαπτομένη  y = λx+β.   λ
3

2
f'(1) 2

1
    

2

1
y f(1) 1

1
          

λ β β β βy x 1 2 1 1 2 3            
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Άρα η εφαπτομένη είναι y = 2x – 3 . 

Δ4. x 4   xs 2 . Οι τεταγμένες δίνονται από τον τύπο: i iy 2x 3   

Άρα y 2x 3 2 4 3 8 3 y 5          

 y xs 2 s 2 2 4     

y

y

s 4
CV 0,8

5y
    ή 80% 

 

 


